

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Notas apologéticas

Falsa visión de la Religión

En muchos escritos de nuestros intelectuales sorprendéis, si os fijáis bien, la ironía ensañándose con todo lo que huele a religión; esa ironía que se deleita en libar la superficialidad de las cosas, que se recrea en el espectáculo cotidiano de la vida, que desde la butaca de un cómodo escepticismo mira como van pasando los hombres y los acontecimientos, grandes y pequeños.

El intelectualismo de hoy no quiere tomarse el trabajo de profundizar, no quiere preocuparse de los graves problemas que laten en el fondo de la humanidad. El afán de gozar de todo y de apacentarse con las múltiples y variadas emociones que le ofrece el mundo moderno no le da tiempo para más; y aunque se lo diera, está de moda el agnosticismo; la nesciencia es hoy pundonorosa discreción.

Para él todo es comedia, juego infantil, pábulo de diversión.

Claro está que, enfocando así la vida, la religión, o mejor dicho el gesto, la actitud que imprime la religión en el pobre hombre, limitado y flaco, tiene mucho de ridículo.

Además de que, por la ley del *corruptio optimi pessima*, no hay nada tan repugnante como el extravío en religión, la contrahechura, la falsa piedad.

Pero ¿es eso la religión?

¿Es el cura o el fraile de novela; aquellas tablas medioevales con sus ingenuos raquitismos y deformidades; las caricaturescas vulgaridades de Goya; las procesiones, cofradías, exvotos de los pintores vascos; todo muy para ser admirado en la visión y en el pincel del artista,

cuanto aborrecido en la menguada realidad?

¿Es el amasijo de las costumbres populares, confusa mezcla de virtudes y vicios, de bajas pasiones y excelsos heroísmos?

¿Es toda esa serie de instituciones accidentales que mantiene la Iglesia acomodándose a las diversas épocas y civilizaciones para mejor custodiar y aplicar las instituciones esenciales?

Aquellas por algún tiempo no existieron y algunas existen hoy en unas regiones y en otras no. Podrían desaparecer permaneciendo lo substancial e indefectible de la religión. Mucho de lo que está amasado con inmemoriales tradiciones parece indestructible y no lo es.

Todo lo que la exaltación de las culturas ha producido persiguiendo el ideal religioso, dentro de un limitado y prudente encauzamiento de la Iglesia, queda en la historia como un esfuerzo imperfecto, parcial, fraccionario; como toda obra humana; por una parte maravilloso vuelo del ingenio, por otra empeño frustrado.

No sonriáis, pues, tan fácilmente ante lo que a fuerza de abstracción os parece mojonanga, ante la mera gesticulación de la humana flaqueza.

Mirad que es reflejo en materia deleznable de grandes luces, de palpantes realidades sobrehumanas, de payosos misterios que encubre el frágil velo de la vida.

Mirad más allá de ese velo. Mirad y temblad...

Coelifer

7 de Octubre de 1922.

Recuerdo estas glorias, no para recrearme con la contemplación fetichista del pasado, sino porque deseo, como deseáis vosotros, que sean un estímulo para renovarlas, pensando en que la Universidad es el «alma mater de los pueblos».

Se desfilan por las Universidades en la edad más propicia para el adiestramiento del cerebro y del corazón, y es la hermandad de ambos la que ha de reconstituir nuestra amada España.

Los hombres sin cultura son barcos sin timón; los hombres sin corazón serán, a lo más, archivos sin alma.

La Universidad instruye y educa, forma ciudadanos, y es interés de todos que llegue muy pronto un día en que pueda decirse de Salamanca en Europa lo que hace siglos se dijo. Habreis hecho entonces por la Patria una nueva reconquista, incorporando a los dominios de España el más preciado: ese dominio espiritual que conquista el respeto y acatamiento que al maestro rinde siempre el discípulo.

Don Alfonso fué objeto de una larga ovación al terminar la lectura.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Un diálogo sobre la crisis

—No hay que preguntarle cómo le ha ido durante estos meses de verano, porque su cara lo dice: parece que se ha quitado usted de encima ocho o diez años.

Es cierto. Me encuentro muy bien. La vida pacífica, aunque no gusta, libra de las preocupaciones y disgustos políticos, me ha devuelto las fuerzas y las energías perdidas antes del verano. Lo peor es que ahora...

—Volvemos a las andadas, ¿no?

—En cierto respecto, sí, porque somos políticos, que hemos voluntariamente aceptado un jefe a una disciplina; pero nuestra actitud es de moros de paz. Conservadores de siempre, no crearemos la menor dificultad a la situación conservadora.

—¿Aunque no participen en el próximo reparto?

—¿En cuál?

—En el de la cercana crisis.

—Pero ¿la habrá?

—¿Quién lo duda?

—¿Y para cuándo suponen que estará maduro el fruto?

—Del 18 al 22 de este mes.

Alrededor de esa fecha será el acto de los concentrados en Zaragoza, según dicen, para pedir el Poder, o para declarar que, si se lo dieran, lo tomarían.

—Y usted ¿qué cree?

—Que si es así, acaso se retrase la crisis ministerial para después del dicho acto de Zaragoza, para, con la crisis o con su solución, dar respuesta adecuada a los oradores.

—¿Qué quiere usted decir con lo de respuesta «adecuada»? Porque yo no lo entiendo.

—Lo aclararé:

Si los concentrados piden el Poder y al pedimiento contesta con una crisis minis-

trada, para contentamiento de tertulianos, el señor Sánchez Guerra, no habrá duda de que el jefe del Gobierno se prepara para caer; pero si se contesta con una crisis grande de la cual resulte en espíritu y en verdad, si no el Gabinete, la situación, integrada por todos los elementos del partido conservador, de modo que sólo queden al margen los que no han sido históricamente conservadores, tampoco habrá duda de que el señor Sánchez Guerra, teniendo, naturalmente, la confianza de la Corona, contando con la mayoría en el Parlamento y con la asistencia del país, continuará al frente del Gobierno, sin temor a las contradicciones serenas de sus adversarios.

—Pero es que los de la concentración muestran ya alguna impaciencia...

—Es verdad, pero no los jefes. Estos saben lo que les espera y se sienten muy bien hallados en esta plácida oposición. Por lo demás, comprenda usted que «porque sí» no se puede saltar de la paz paradisíaca a la guerra sin cuartel. Hasta ahora, los de la concentración han callado y tácitamente han aplaudido al Gobierno. ¿Cómo, sin que se produzca un gran hecho que justificara la hostilidad, iban a cambiar radicalmente de conducta?

—¿Justificación de la hostilidad? Recuerde usted que siempre se ha dicho lo que, aunque no lo justifique, lo explica todo; «el hambre no espera». Y si se sublevan los estómagos de sus mesnadas, aunque quieran los jefes, no podrán esperar.

Ahora van a quebrar las malas costumbres y los peores precedentes: vamos a ver si es posible que vivan su vida legal los Parlamentarios. ¿No piden eso los liberales?

Madrid.

Miguel Peñafior

De Manacor

El domingo último y con la acostumbrada solemnidad, se dedicó hermosa fiesta a Nuestra Señora del Rosario en la iglesia de los Padres Dominicos.

En la Misa mayor, que celebró el M. R. P. Prior de la casa, Fr. Juan Casulleras, interpretó la partitura «Te-Deum laudamus» de Perossi, y predicó el joven Padre Fr. José Bellido, valenciano, residente en ésta.

Por la tarde, desfiló por nuestras calles larga y brillantísima procesión, en la que pudimos admirar artísticas imágenes de varios santos, ricos pendones de diversas cofradías, multitud de encantadores «ángeles y reinas», y un grupo numeroso de niñas de primera Comunión de este año, con su vestido blanco.

La procesión fué presidida por el Reverendo don Pedro Vallespir, Vicario, y por el Ilmo. Ayuntamiento en corporación; y tomaron parte en la misma las dos bandas de música de esta localidad, dirigidas por sus respectivos maestros, don Luis Rosselló y don Bartolomé Gayá.

—El día 4 del corriente las Hermanas Franciscanas consagraron devotos y solemnes cultos a su seráfico Padre San Francisco de Asís, que fueron precedidos de Completas cantadas en la noche de la vigilia del Santo.

El día mismo de la fiesta hubo misa de Comunión general, que dijo el Rdo. don Pedro Vallespir, Vicario de nuestra parroquia, y más tarde, Misa solemne, que celebró el confesor de la Comunidad, Rdo. don Salvador Morey, asistido de los presbíteros don Juan Poció y don Alejo Rosselló, teniendo el panegírico del serafín de Asís el Rdo. don Pedro Domenge.

Por la noche, rezado el santo Rosario ante el Santísimo, que estuvo expuesto no sólo durante la Misa mayor de la mañana, sino también por la tarde desde las tres, el mismo predicador ya nombrado pronunció otro sermón sobre las virtudes de San Francisco; se cantó un piadoso ejercicio y se terminó con el himno del «Te-Deum».

La partitura, que se cantó en la Misa mayor fué la «Te-Deum laudamus» de Perossi, acompañándola al armonium la señorita Coloma Bosch y dirigiendo el nutrido y selecto coro el muy inteligente Vicedirector de la «Capella de Manacor» don Ramón Galmés Ribot, quien también llevó la batuta en todo lo que se cantó por la noche, que fué acompañado a su vez por la indicada señorita Bosch.

El bello oratorio de las Franciscanas brilló estos días como cáliz de oro, con sus luces, sus flores y sus mejores galas; sien-

do la concurrencia a todos los actos numerosísima.

—El miércoles de esta semana y a la edad de cuarenta años falleció, víctima de agudas fiebres tifoideas, el rico propietario don Juan Alcover Riera.

La fuerte calentura que en pocos días le llevó al sepulcro le privó de la lucidez de juicio necesaria para recibir todos los Sacramentos, pudiendo administrársele tan sólo la Extremaunción.

De conducta ejemplar y cristiana, de carácter afable y bondadoso, se granjeó siempre el señor Alcover el respeto y estima de los suyos y de cuantos le trataron.

El acompañamiento del cadáver al cementerio y los solemnes funerales cantados en la iglesia parroquial y en la de San Vicente Ferrer constituyeron notable manifestación de duelo. En la parroquia fué celebrante el M. I. señor don Antonio M. Alcover, Dean de la Catedral Basílica de Palma, y en la de los Padres Dominicos, don Juan Mesquida, Pbro., parientes ambos del difunto.

A la desconsolada esposa de éste, doña Margarita Llodrá Mesquida, lo mismo que a toda su apreciable familia reiteramos la expresión de nuestro leal pésame.

Corresponsal

Manacor, 7 Octubre 1922.

El tranvía de Génova

Varios vecinos de Génova nos suplican la publicación de las siguientes líneas:

«Habiendo reducido el servicio de tranvías de Génova, quedan aquellos vecinos poco menos que incomunicados desde las 4 de la tarde a las 10 menos veinte, y desearían se aumentara el servicio con un coche más que podría salir de Palma a las 7 de la noche, hora en que se cierran los comercios y no trabajan ya los talleres, pudiéndose aplicar esta sobra de fluido al coche que solicitan; pues resulta muy fastidioso tener que esperar el tranvía de las 9 los que han terminado los trabajos a las 6, ya que es muy aventurado pasar el camino a pie en estos tiempos lluviosos, sin luz y con pisos malos. Además podrían utilizar este tranvía los que acostumbraban pasar a Génova por las tardes por puro paseo (los cuales eran bastantes) y que ahora se ven privados de hacerlo. Es una mejora que agradecerían los vecinos y veraneantes de la Bonanova y Génova. Y en caso de no poder ser atendidos ver si se adelantaría una hora la salida del coche de las 9».

Ejercicios espirituales en La Puebla

Según habíamos venido anunciando, se ha inaugurado ya la Casa de Ejercicios espirituales para seglares que se ha construido en la villa de La Puebla. La tanda de inauguración, para jóvenes, ha sido un éxito verdadero que ha infundido más alientos, si cabía, a las personas celosas que figuran al frente de tan santa empresa. A cuarenta ascendió el número de ejercitantes, procedentes de los pueblos de los alrededores y de La Puebla mismo. Campanet, Ariany, Villafranca y Llubí han sido los pueblos que han facilitado mayores contingentes.

Los ejercicios estuvieron dirigidos, como lo están los de la segunda tanda, que se celebra ahora, por el Rdo. P. Jaime Roselló, y, según parece, los frutos han sido verdaderamente consoladores. El acto final, una procesión por el interior del claustro de la Casa, fué emocionante en extremo.

Como hemos indicado, se celebra ya la segunda (para hombres) de las tandas anunciadas, y se nos dice que los que quieren inscribirse para la tercera, o sea la que empezará el próximo domingo, para jóvenes, deben apresurarse, pues son poquísimos los puestos que quedan disponibles.

La última tanda empezará el domingo día 22, y ambas estarán dirigidas por el Rdo. don Francisco Sitjar, Cura regente de Santa Cruz.

De Sineu

Al anochecer del sábado último, tuvimos el gusto de besar el anillo pastoral al Prelado electo de Gerona, Ilmo. y Rvmo. Dr. don Gabriel Llopart, quien vino expresamente para celebrar el domingo una misa en la iglesia del Convento de monjas concepcionistas, de esta villa correspondiendo, de este modo, a las atenciones de una deuda o parentía suya, religiosa del mencionado Convento.

Vino acompañado de su señor Secretario y paisano nuestro, Rdo. don Juan Rotger; y de su mayordomo, Reverendo don Rufino Anales.

Hospedóse en la señorial morada del distinguido propietario de ésta don Juan Font. A poco de haberse apeado, manifestó deseos, el Ilmo. Prelado, de visitar nuestro templo parroquial; como en efecto, así lo efectuó, asistiendo al Santo Rosario, que suele celebrarse todas las noches del mes de Octubre, con gran solemnidad, y con exposición del Santísimo.

Concluido el devoto ejercicio del Rosario, dignóse hacer la Reserva, y dar la solemne bendición, con el Santísimo Sacramento, a todos los fieles allí reunidos.

Por la tarde del siguiente día, estuvo en el delicioso predio de «Deflas», para visitar al señor Conde de España y administrar allí el Sacramento de la Confirmación a varios niños de tan aristocrática familia; siendo allí obsequiado con la distinción de tan nobles y cristianos señores.

Trasladóse enseguida a Sineu, y despedido por todos sus amigos y conocidos, regresó a Inca, el docto Prelado gerundense.

—Con inusitada solemnidad, celebróse el domingo pasado, en nuestra parroquia, la fiesta que la Venerable orden de Penitencia de San Francisco dedica a su Seráfico Padre y glorioso fundador.

La iglesia y en especial la capilla del Santo, estaba delicadamente adornada con profusión de luces y de flores; llamando la atención un precioso crucifijo y unas lindas sacras, de indiscutible mérito; debido este obsequio, a la munificencia de una piadosa Terciaria; y que acredita a su autor, el aventajado tallista y escultor hijo de este pueblo don Sebastián Alcover.

Hubo, el domingo, a las 7 de la mañana, Misa de Comunión general, que celebró nuestro paisano, el señor Secretario del Obispo electo de Gerona, Rdo. don Juan Rotger, acercándose buen número de fervorosos Terciarios a recibir el Pan Eucarístico, con su distintivo; y cantando con mucho ajuste escogidos himnos Terciarios.

En el Oficio solemne, el Rdo. don Jaime Sastre, Pbro. ocupó la sagrada cátedra; estando muy feliz y elocuente, ensalzando las virtudes del Seráfico Patriarca.

Corresponsal

Sineu, 9 Octubre 1922.

Telegramas detenidos

En esta Central se hallan detenidos los siguientes telegramas:

De Toledo, Miguel Salvá, Apuntadores; de Zaragoza, Calvet, calle cuatro Agosto, 36, 5.ª izquierda; de Valencienes, Paula García, Herrería, 57, Palma; de Albacete, Margarita Mercadal, Maimó, 5, 5.ª; de Algeir, Foncalum Palma, Islas Baleares; de Tabernes, Valldigna, Miguel Roca, Sucursal, 5; de Barcelona, Juan Munar; de París, Durand, Hotel Victoria, Foncalum; de Madrid, Ana Ibañez, 51 Diciembre, 28; de Barcelona, Sanchez, Constitución; de Barcelona, Saturnino Farrerisa; de Barcelona, San Gervasio, Barrar Vices, calle Marzo, 20.

De Ciudadela, Ateneo Sindicalista, Pons Anglada; de Pamplona, Juan Fiol, Comandante Artillería; de Barcelona, José Ramos, Grand Hotel; de Barcelona, Francisco Alcon, Fonda de Vizcaya, 154; de Cartagena,

Pol, Sans, 29; de Barcelona, Catalina Borrás, Sindicato, 171; de Kristiania, Genis, Palma; de Barcelona, Gabriel Roselló, Son Suñer, Ensanche; de Madrid, Miguel Roca, Escursach, 3; de Málaga, Enlace, Socías, Morey, 36; de Torre Vieja, Isabel Ibañez, Teatro, 102 E.

Regreso del Ilmo. Sr. Obispo

Esta mañana, a bordo del vapor-correo de Barcelona, ha llegado nuestro amado Prelado, Ilmo. y Rvmo. señor Dr. don Rigoberto Doménech.

Regresa, acompañado de su familiar Reverendo don José Bonet, de Roma, a donde fue para practicar la visita «Ad limina».

En el muelle han recibido a su Ilmo. los señores Mur y Balanzá, Canónigos.

Reciba el Rvmo. Prelado, muestra cordial bienvenida.

En la Casa de la Villa

El Alcalde, señor Oliver, nos manifestó ayer que había recibido un oficio del «Esperantista Klubo Palma» ofreciendo enseñar gratuitamente a los guardias urbanos, para que puedan atender a cuantos visitantes conozcan el idioma internacional y usar la insignia indicadora de poseer el esperanto.

El fallecimiento del Sr. Martí El señor Alcalde ha designado a una comisión de concejales para que asista hoy al entierro del cadáver del exconcejal don Luis Martí, cuyo fallecimiento le notificó ayer el abogado don Antonio Font, albacea del finado.

Sesión El Ayuntamiento no celebró ayer sesión.

Servicios de la Benemérita

Incendio en un pajar.—Juegos prohibidos.—Hurto

Hace algunos días se registró un incendio en el pajar de la casa que la anciana Margarita Bonet posee en la villa de San Antonio Abad (Ibiza). El voraz elemento destruyó trece quintales de paja. Como presunto autor del incendio ha sido detenido por la Benemérita un joven.

La guardia civil del puesto de San Juan Bautista (Ibiza) ha denunciado a varios sujetos a quienes sorprendió jugando a los prohibidos.

En Esporlas, la Benemérita ha denunciado a un vecino presunto autor de un hurto de haces de leña, perpetrado en el predio «Son Buñola».

La venta de cerdo al detall

En la plaza Mayor Ayer se aplicaron en la plaza de abastos, las nuevas tarifas para la venta del cerdo al detall. En cada puesto aparecía el cartelón con los precios establecidos. No hubo, por parte del público, denuncias ni reclamaciones contra abusos de los vendedores.

En las tiendas Hoy quedarán formadas las tarifas con sujeción a las que ha de expedirse el cerdo al detall en los colmados y tiendas de comestibles.

Precauciones contra la peste bubónica

Una visita.—En la Cuarentena.—Sueros anti-pestosos.—Por cada rata, diez céntimos

El Alcalde, Sr. Oliver, nos manifestó ayer que había recibido la visita del director de Sanidad marítima, Sr. Ogazón, quien le preguntó si se habían tomado medidas de carácter sanitario, ante las noticias de Barcelona, donde parece existen casos de peste.

Nos indicó el Sr. Oliver haber manifestado al Sr. Ogazón que precisamente está tratando de visitarla, en compañía del director del Laboratorio municipal, Sr. Gamundí, y del jefe del Negociado de Sanidad, Sr. Despuig, en el edificio de la Cuarentena, donde existen, como se sabe, papellones, de madera, destinados a viajeros que hayan de ser sometidos a una observación.

El Sr. Oliver quiere cerciorarse de que dichos pabellones están en condiciones de poder acoger a cualquier pasajero que viniera enfermo y tuviera que someterse a observación. Si, durante el tiempo que estuviere allí, se observase que el enfermo sufre alguna enfermedad epidémica, sería inmediatamente trasladado a Mahón, en cuyo Lazareto se atendería a su curación.

También nos manifestó el Alcalde que se disponía en el Ayuntamiento, en la casa de socorro, de suero anti-pestoso, que es preventivo y también curativo cuando ya se ha contraído la dolencia. Sin embargo, se ha pedido mayor cantidad de dicho suero al Instituto Alfonso XIII, de Madrid.

No cree necesario el Sr. Oliver emprender una campaña para la vacunación anti-pestosa, ya que, si bien existen en Barcelona diversos casos de peste bubónica, éstos han sido debidamente aislados, lo que aleja un tanto el peligro. No obstante, si hubiere alguien que deseara vacunarse, puede pasar por la Alcaldía, la que dará órdenes a la casa de socorro para que se atiendan los deseos del solicitante.

Por último, nos indicó que dará diez céntimos por cada rata que se entregue en el Ayuntamiento. Esta medida tiende a destruir las ratas, ya que éstas son el medio de

propagación de la peste bubónica, que luego las pulgas transmiten al ser humano.

A la llegada del vapor

Esta mañana, a la llegada del vapor correo de Barcelona, se ha repetido la inspección al pasaje, no habiéndose hallado ningún pasajero cuyo estado inspirara sospechas de estar enfermo.

De Arte

El pintor D. Pedro Barceló

El último número de «La Revue Moderne», de París, reproduce los dos cuadros que el distinguido pintor don Pedro Barceló envió a la Exposición de Bellas Artes, de Madrid, acompañados de la siguiente nota, que nos complacemos en reproducir, traducida al castellano:

«Las telas expuestas por Pedro Barceló y Oliver en el Salón de Bellas Artes de Madrid deben incluirse entre los más hermosos paisajes de este Salón. Hemos podido apreciar especialmente la fuga expresiva, el ardor romántico y las preciosas cualidades de pintoresco, de fuerza y de verdad. El colorido es cálido, vivo y matizado; bellas impresiones se apoyan en una técnica ingeniosa que sabe sorprender las finas variaciones atmosféricas. Cada lienzo es de una vibrante elocuencia y de una solidez manifiesta.

Pedro Barceló nació en España e hizo sus estudios artísticos en la Escuela de Pintura de Madrid de la cual tiene el título de profesor. No comenzó a trabajar en las artes del dibujo hasta los diez y ocho años, a causa de la oposición de sus padres que soñaban para él otra carrera. La tenacidad del joven triunfó de todos los obstáculos.

En 1908 tomó parte en la Exposición Franco-Española de Zaragoza, obteniendo una medalla de plata. Nombrado en Madrid director de algunas industrias artísticas, profesó durante algún tiempo la enseñanza del dibujo, pero no pudiendo prescindir de una carrera artística, en 1920 renunció a toda otra ocupación para consagrarse únicamente a su arte. En varias ocasiones ha enviado obras suyas a diversas exposiciones importantes en donde fueron siempre admitidas por unanimidad, obteniendo vivos éxitos.

Observador apasionado del natural, Pedro Barceló se dedica particularmente al paisaje en verano; durante el invierno todas sus preferencias son para el retrato, género en el cual ha realizado cuadros muy expresivos y seductores».

Tabaco de contrabando

Un talucho abandonado

Anteayer, de madrugada, la lancha a motor «A-IV», de la Compañía arrendataria de tabacos, que se hallaba practicando un viaje por la costa, encontró abandonado, frente a Cabrera, un talucho, sin nombre ni folio, que conducía 54 bultos de tabaco de contrabando.

La tripulación de la lancha se incautó del talucho, el que fué remolcado hasta este puerto, a donde llegó ayer.

El tabaco ingresará en los almacenes de la Compañía arrendataria de tabacos.

Noticias militares

Ascensos.—Ha sido ascendido a comandante el capitán de Ingenieros, con destino en el grupo de Mallorca, don Joaquín Fuster Rosinol.

Se concede el ascenso a alférez de complemento a los suboficiales de Artillería don Rafael Felín Blanes y don Nicolás Brondo Flores.

Ingreso.—Se ha concedido el ingreso en el cuerpo de Carabineros al teniente de Infantería don Francisco Martínez Roselló.

Del mar

Esta mañana han llegado los vapores correos «Rey Jaime I» y «Ciudadela», procedentes de Barcelona y Ciudadela, respectivamente. Este último volverá a salir esta noche para el punto de su procedencia.

Anoche salió el vapor correo «Mallorca», en dirección a Barcelona.

Esta tarde saldrá, para Valencia, el vapor correo «Jorge Juan».

Mañana llegará el vapor correo «Bellver», procedente de Ibiza y Alicante, y saldrá, para Cabrera, la gasolinera «José Calafat».

Notas de sociedad

Nombramiento

Nuestro estimado amigo y colaborador el pintor y catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro Barceló ha sido nombrado delegado en Baleares de la Exposición internacional de muebles y decoración de interiores que se ha de celebrar en Barcelona el próximo mes de Mayo.

Le felicitamos por tal distinción.

Boda

Esta mañana, en el oratorio de Nuestra Señora de los Angeles, de la Hermandad de San Francisco, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Antonia Ferrer Rodríguez-Roda con el joven capitán de infantería, con destino en Ceuta, don Ramón Fortuny Truyols.

Ha bendecido la unión el Rdo. don José Ferrer de la Cuesta, Beneficiado de la Basílica, tío de la novia.

Han apadrinado a la novia su tío don Ignacio Truyols y Rosinol y su hermano político don Pedro Sancho de la Jordana y Sureda y al novio su tío don José Fortuny y Moragues y su primo don Pedro Morell y Fortuny.

Los contrayentes han salido para Sóller y uno de los próximos días embarcarán para la Península, de paso para Ceuta, donde fijarán su residencia.

Les deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona, a bordo del vapor «Mallorca», el comandante de Ingenieros don Joaquín Fuster y Rosinol, quien se dirige a Zaragoza, y su hermano don Juan, capitán de infantería, quien marcha a Marruecos.

También salieron las Srtas. Monserrate, Mercedes y María Desvallés.

Igualmente embarcaron don José de Olea y Frates, el capitán de la marina mercante don Bernardo Roca y doña Francisca Herberos Vda. de Coll.

Para Ibiza salieron anoche, en el «Islaño», el capitán de ingenieros don Juan Cerdó, el teniente de intervención don Luis Pérez Lozano y el teniente de intendencia don Bartolomé Sampol.

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», los comerciantes don Antonio Balsach y don Gabriel Barceló.

También han llegado don Ramón Sellés, don Pedro Antonio Aguiló, don Rafael Manchón, don Joaquín M.ª Bellver, don Damián Rubí, don Jaime Pérez, don Gabriel Barceló, don Francisco Roca, don Bernardo Aguiló, don Miguel Tous, don Jaime Cabrer, don Miguel Basa y don Jaime Maris.

Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Lola Vich y Andreu para el joven don Alejandro Forteza y Forteza, socio de la Platería de la Vda. de Alejandro Forteza.

La boda se celebrará en el próximo mes de Mayo.

La inspección a los cafés

Nueva reunión

La celebraron ayer los representantes en Cortes residentes en ésta y los jefes políticos.

Se habló de la inspección que se está llevando a cabo en los cafés.

Los reunidos acordaron dirigir una carta al Ministro de Hacienda, exponiéndole la situación especial de la industria del café económico en esta isla, y rogándole vea de compaginar esa situación con la ley de contribuciones.

Se envió copia de la carta a los representantes en Cortes que se hallan en Madrid por si consideran conveniente apoyar personalmente el contenido de la carta.

Publicaciones recibidas

El Heraldo de Cristo. Hé aquí el sumario:

«Idilli Franciscá. Camino de la imitación de Jesucristo. A vuelo pluma.—Rondalles Mallorquines.—Un recuerdo oportuno.—Las modas en el Templo: un incidente de efectos saludables.—Una jugada segura.—Necrología. Bibliografía».

Revista Antoniana. Inserta el siguiente sumario:

«Resplandores de San Francisco. Els orogens del Rosari.—Glotoneria Una noche en la ermita de Valldemosa.—Sant Francesc. El Roser de tot el mon.—Anocheer.—El camino del amor. Civilizació i juventut.—La virtut. Bibliografía.—Pasatiempos.—Sección Oficial».

Luz y Vida. Publica el siguiente sumario:

«El Santo Rosario. El Santo Angel de la Guarda (grabado).—Nuestra Señora de la Pureza. Patrona de los Clérigos Regulares.—Cátlices, forá són. Mes del Rosari (poesía). Nuestra Señora de Loreto. Una curación concienzuda (grabado).—Santa Cruz de Tenerife (grabado). Noticias y Variedades. Bibliografía.—Abnegación de un servidor durante el terror de Francia (Historieta gráfica)».

Luch.—He aquí el sumario que publica:

«De historia contemporánea de Luch. Un milagro de la Virgen de Luch. Muerte de un ángel.—Ruegos y favores. En los márgenes del Ebro.—La Caridad vencedora.—A la Virgen Santísima en el mes del Rosario.—Notas científicas. Crónica Nacional».

Sección Industrial del «Fomento del Civismo»

La batalla contra los alcoholes y licores Hemos recibido del «Fomento del Civismo» las siguientes líneas:

«De algún tiempo a esta parte el cuerpo de Carabineros, invocando preceptos legales que desde hace catorce años están en vigor y que hasta la fecha no habían tenido ninguna eficacia, viene dando una batalla al numeroso gremio de expendedores de alcohol y de licores; quienes se ven altamente sorprendidos, toda vez que no tenían la más remota sospecha de que su situación fuera ilegal, por lo que no pueden menos de extrañarse de que se les trate como contrabandistas, procediéndose a la incautación de las existencias y formulándoseles graves responsabilidades, de las que no tenían siquiera la más ligera noción.

La repetición de estas batidas ha producido en la isla general alarma y sobresalto; lo cual ha motivado que la presidencia de esta Sección, usando del voto de confianza que se le dió, se haya ocupado de este asunto en el aspecto legal y en el social.

No cree del caso comunicar instrucciones a los fabricantes ni a los almacenistas o vendedores al por mayor, quienes sin duda conocen y cumplen lo legislado en la materia; debiendo en otro caso estudiar su situación y cuidar de legalizarla, si quieren evitar desagradables sorpresas; limitándose esta Sección a comunicar algunas instrucciones a los vendedores al por menor en la forma siguiente:

Según el párrafo 2.º del art.º 17 del Reglamento de la Contribución industrial, «la venta de alcoholes, aguardientes y li-

Academia EINSTEIN

Ciencias.—Letras.—Derecho

2.ª ENSEÑANZA

Y PREPARACION A OPOSICIONES A CUERPOS DEL ESTADO

Informes: al Director D. Francisco Barceló y Caymori, Sindicato, 124-2.º

Academia Nadal, Cerdó, Jiménez

Carreras Militares e Ingenieros

El curso empezará el 15 de Octubre.

¿Padece debilidad nerviosa y muscular? ¿Tiene cefaleas persistentes, neuralgias, dispepsia, atonías? ¿Le falta el apetito?

Tomad el Jarabe Hipofosfitos compuesto de Aguiló de Son Servera

Jaime II, 107 (Bastinos)—PALMA DE MALLORCA

COQUINAS PARA CARBÓN Y LFNA

Precios especiales

FABRICACION EXTRA

CASA BUADES, Morjas 12 y 14

cores solamente podrá realizarse por los industriales matriculados en los epígrafes de las tarifas en que expresamente se consignó esta facultad y en la forma que en los mismos se indique, previo el cumplimiento de las formalidades que para cada caso establece el Reglamento de la Renta del alcohol.

El Reglamento provisional para la administración de la Renta del alcohol, de 10 de Diciembre de 1908, en su artículo 79 dice textualmente:

«Los detallistas solo estarán obligados: —1.º A inscribirse en el registro abierto en la Administración (aquí la de Aduanas), justificando estar matriculado por el concepto que corresponda a la industria que ejerzan.—2.º A permitir la entrada en el establecimiento a los funcionarios de la renta (no los carabineros) a cualquier hora del día para las visitas de comprobación de existencias y reconocimiento de locales que hayan de realizarse a los efectos de vigilancia; y 3.º A llevar una libreta, habilitada por la Administración (Aduana), en la que deberán anotar: en el cargo, las guías o vendis de los productos que reciban y los aumentos de volumen que resulten de los rebajes que se hagan, expresando el grado en ambos casos; y en la data, las cantidades dadas al consumo por asientos semanales (hoy estos asientos deben hacerse en fin de cada mes y no semanalmente, según la R. O. de 19 de Enero de 1920) y las mermas naturales».

Parece lógico y hasta plausible que estos preceptos, como todos los que estén en vigor, se hagan efectivos, obligando a su cumplimiento; pero es altamente censurable la desconsideración con que se viene procediendo contra industriales sin formar pésimo juicio de los encargados de vigilar por su cumplimiento, que por espacio de catorce años han tenido en completo olvido sus deberes en la materia y que por ello debieran ser los primeros castigados y escarmentados al tratar de ponerse en vigor aquellas disposiciones tan generalmente olvidadas.

Ya que no se castiga la negligencia inexcusable de tales funcionarios, los más elementales deberes de cortesía para con los industriales exigían la advertencia, el aviso previo, antes de proceder en la forma desconsiderada en que se viene haciendo, flagelando sin contemplación a los ciudadanos y sin que quepa otra explicación que la del sistema en mal hora establecido de que las multas que se imponen han de ser en todo o en parte para los funcionarios que instruyen los expedientes.

Y es tanto más censurable esta desconsideración en el obrar, cuanto que la consideramos abusiva y punible; toda vez que el cuerpo de Carabineros carece de competencia para practicar estas inspecciones.

El Reglamento de 1.º de septiembre de 1920 para el servicio de la inspección y vigilancia de las rentas e impuestos a cargo de la Dirección General de Aduanas, en su capítulo III, que regula la inspección de alcoholes, artículo 19, atribuye a los Carabineros tan solo «la vigilancia en la circulación por caminos ordinarios y la de las estaciones del ferro-carril en las cuales no exista el servicio de Aduana», así como la visita a las fábricas de alcoholes, aguardientes y licores, al solo objeto «do comprobar si los aparatos productores están o no precintados, y en caso negativo ver si funcionan con la debida autorización reglamentaria del inspector de la demarcación»; y añade luego el propio artículo: «La inspección de libros, así como cualquier otra dentro de los locales o almacenes, compete exclusivamente a los inspectores especiales de las Rentas e Impuestos que la Dirección General de Aduanas tiene a su cargo».

Entiende pues esta Sección que las batidas realizadas son ilegales y abusivas y que fundándose en el transgreso precepto pueden ser denunciadas por los interesados, por los Alcaldes o por la Cámara de Comercio a la Dirección General de Carabineros, pidiendo se exijan las debidas responsabilidades.

A principios de abril del corriente año se constituyó el Tribunal Administrativo de Contrabando y Defraudación para ver y fallar un expediente de supuesta defraudación a la Renta de Alcoholes, formulado con mo-

tivo de una incautación de licores hecha por una pareja de carabineros, a un expendedor de la villa de Porreras, que, requerido por dicha fuerza, no expidió el libro registro de entrada y salida de dichos artículos.

Aquel industrial fué defendido acertadamente por el vocal de la Cámara de Comercio don Bartolomé Castañer, quien, no sólo consiguió que el Tribunal Administrativo estimara impertinente la denuncia de defraudación formulada y mandara que los licores aprehendidos fueran devueltos a sus dueños, sino que, además, suplicó al Delegado de Hacienda que procurara llamar la atención del Jefe de Carabineros de la Región para que se evitara la repetición de denuncias como la indicada, que no dejaban de causar graves molestias a los interesados, por más que terminara el expediente con la devolución del género aprehendido.

Por lo visto, no debió ser atendida esta afinada indicación del representante de la Cámara de Comercio, puesto que actualmente hay, según noticias, un centenar de denuncias formuladas con igual incompetencia y que es de esperar sean resueltas en igual sentido.

De todos modos, esta Sección cree de utilidad divulgar los textos y antecedentes citados, para que la opinión se oriente».

Boletín religioso

MAÑANA

Santos. La Maternidad de María, San Luis Beltrán, confesor.

Cuarenta Horas. Continúan en San Jaime, en honor de Nuestra Señora del Pilar. Exposición a las seis; a las nueve y media, Misa mayor. Por la tarde, a las seis, Vísperas; a las seis y media, Rosario y reserva de S. D. M.

Visita. A Nuestra Señora del Puig, en San Jaime.

Sueltos y noticias

El almendrón

Dice el semanario «El Felanigense»: «El precio del almendrón sigue estacionado».

Las operaciones de hoy en esta plaza se efectúan a razón de 105'00 ptas. el quintal de 42'57 kilos.

Nombramiento

Ha sido nombrado ordenanza de este Gobierno civil, con el haber anual de 1750 pesetas, Gregorio Crehuet Salgado.

Hurto

El Jefe de urbanos, Sr. Comas, ha detenido a un joven del caserío de la Soledad por hurto de una lata de aceite mineral.

Asistidos

Lo fueron ayer en la casa de socorro del Ayuntamiento:

Andrés Clar, de 74 años, de la fractura del cuello del fémur, efectos de una caída. Guillermo Capó, de 48 años, de contusiones en la frente y ambas muñecas, recibidas en riña.

Y José Fluxá, de 9 años, de una herida contusa en el tobillo izquierdo, efectos de un atropello por un automóvil.

Cierre de oficinas

El próximo jueves, día 12, con motivo de celebrarse la Fiesta de la Raza, estarán cerradas las oficinas de los Bancos de esta ciudad.

El Dr. Lobisch

MEDICO ALEMAN

Especialista en enfermedades de la Piel CALLE S. MIGUEL 157, PRINCIPAL Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena Consulta de 4 a 6

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Elogios del Rey

a Lerroux

Madrid, 10 (1'00)

En Salamanca.—Estima que tiene inmejorables condiciones de gobernante

Se ha sabido que en el banquete con que el Ayuntamiento de Salamanca ha obsequiado a los Reyes, don Alfonso hizo al alcalde de aquella ciudad, que es lerrouxista, un gran elogio del señor Lerroux.

Parece que el Rey estima al jefe radical bien orientado en política internacional y que reúne inmejorables condiciones de gobernante.

Se dice que, don Alfonso añadió: «Entre los dos no hay más que un paso, Coincidimos en el amor a España, y estamos animados por el mismo deseo: ¿qué puede separarnos para engrandecer a la Patria?»

En los círculos políticos se hacen muchos comentarios acerca de estas palabras del Rey.

La campaña de Marruecos

Madrid, 10 (1'00)

Comunicado oficial: sin novedad

En el Ministerio de la Guerra se nos ha facilitado el acostumbrado parte oficial de Marruecos, en el cual el general encargado del despacho se limita a decir que no ocurre novedad en ninguno de los territorios del protectorado.

Agresión a un cantinero y a un moro
Melilla.—El cantinero de la posición de Midar, acompañado de un moro amigo, fué agredido cerca de aquella posición.

Ha sido encontrado el cadáver del moro, pero el cantinero no ha aparecido, suponiéndose que ha sido hecho prisionero.

Posición hostilizada
Melilla.—La propia posición de Midar ha sido hostilizada por el enemigo, el cual hizo contra ella varios disparos de cañón.

No ocurrió novedad alguna.

Sumisión de rebeldes
Melilla.—Se han sometido un centenar de rebeldes, con sus ganados.

Conferencia entre Sánchez Guerra, Burguete y Millán Astray
Esta mañana, estuvieron en el ministerio, conferenciando separadamente con el señor Sánchez Guerra, el alto comisario, general Burguete, y el jefe de la Legión Extranjera, teniente coronel Millán Astray.

La bandera de los Regulares de Larache
En el ministerio de la Guerra han facilitado esta mañana la siguiente nota oficiosa:

«Para recibir la bandera que el grupo de Regulares de Larache ostentará, en lo sucesivo, mañana embarcará en Melilla, con dirección a Sevilla, un Tabor de infantería y un escuadrón de caballería de dichas fuerzas, que llevarán la representación del Cuerpo.

En el acto de la entrega de la bandera estarán presentes Comisiones que representarán a todos los Cuerpos de la Comandancia general.

En dicho acto se impondrá también la bandera de los Regulares de Larache la Medalla Militar, que con esta fecha le ha sido concedida.»

Condecoraciones

Ha sido concedida la Medalla Militar a la Mehalla jerifiana y a las fuerzas de Regulares indígenas de Tetuán y Larache en atención a que desde su creación han constituido las fuerzas de choque en cuanta operación se han llevado a cabo en los territorios respectivos.

De Zaragoza

Madrid, 10 (1'00)

Una asamblea agraria

Zaragoza.—En la plaza de toros se ha celebrado una Asamblea de azucareros, alcoholeros y obreros campesinos de Aragón Navarra y Rioja.

Los reunidos acordaron constituir un Sindicato y un Comité regionales.

También acordaron proceder a la revisión de los contratos de arrendamiento de las tierras.

Madrid, 10 (5'50)

Detención importante

Zaragoza.—La guardia civil ha detenido, en la plaza de Anso, en el momento en que estaba hablando con su novia, al sindicalista Clemente Mangado, ocupándole dos pistolas cargadas y una pequeña cantidad de dinero.

El detenido se ha confesado autor, juntamente con el detenido Pérez y dos individuos más, desaparecidos, del atraco al pagador de la Sociedad Riegos del Alto Aragón.

Se han podido recuperar cuatro mil pesetas, procedentes de dicho atraco, que guardaba Mangado en casa de un amigo.

El detenido ha manifestado que se repartieron cuatro mil pesetas y que todavía quedaba una cantidad, que estaba oculta en un barranco cercano al lugar donde cometieron el atraco.

El individuo en cuestión estuvo detenido por el atentado cometido en la plaza de la Magdalena contra el obrero de la Industrial Química Hilario Pérez.

Un tipógrafo atropellado

Zaragoza.—El Alcalde de Cartuja Baja ha atropellado, con la bicicleta que montaba, al tipógrafo Ignacio Cubero, el cual resultó con ambas piernas fracturadas.

El público que presenció el accidente se amotinó, pretendiendo lynchar al alcalde en cuestión, el cual tuvo que ser protegido por la fuerza pública.

Política

Madrid, 9 (16'00)

Sánchez Guerra y el Rey

El jefe del Gobierno, señor Sánchez Guerra, ha despachado esta mañana con el Monarca a la hora de costumbre.

No ha llevado decretos a la regia sanción.

El monumento a Comillas.—Marfil a Almería

El Subsecretario de la Presidencia, señor Marfil, al recibir este mediodía a los periodistas, nos ha manifestado que, probablemente, irá un Ministro a la inauguración del monumento al Marqués de Comillas que se ha erigido en Cádiz.

Dicho acto tendrá lugar el próximo jueves, día 12.

Nos ha añadido el señor Marfil que él irá a Almería cuando regrese de Sevilla el Presidente del Consejo de Ministros.

Firma de Gracia y Justicia

El Rey ha firmado diferentes decretos del Ministro de Gracia y Justicia, en virtud de los cuales se dispone:

Reorganizar la Mutualidad notarial.

Conceder varios indultos.

Nombrar canónigo de Solsona a don Pablo Linoi Urrias.

Y conceder varias conmutaciones de penas a distintos presos.

La "Gaceta,"

Madrid, 9 (16'00)

El convenio con Noruega

La «Gaceta», en su edición de esta mañana, publica el convenio comercial estipulado entre España y Noruega.

El convenio será ratificado por los Parlamentos de ambos países.

La importación del ganado vacuno suizo

También se inserta en la «Gaceta» una real orden del Ministerio de Fomento autorizando, con determinadas restricciones, la entrada del ganado vacuno de Suiza.

Los proyectos de Burguete

Madrid, 10 (1'00)

El general cree seguro el éxito de las próximas operaciones.—Antes de Enero, estará repatriado todo el ejército

Una persona de la intimidad del Alto Comisario en Marruecos, general Burguete, ha manifestado lo siguiente a un periodista, respecto de los proyectos que abriga el general.

Alhucemas será ocupado pacíficamente; bastará enseñar el bisturí para que el grano reviente.

El Alto Comisario marchará el próximo miércoles a Tetuán para celebrar una entrevista con el Raisuni, entrevista solicitada por el cabecilla. Por este motivo, el general Burguete no irá a Sevilla para asistir a la fiesta que ha de celebrarse con motivo de entregar el Rey, a los regulares, la bandera española.

Alhucemas será ocupado pacíficamente; bastará enseñar el bisturí para que el grano reviente.

El Alto Comisario marchará el próximo miércoles a Tetuán para celebrar una entrevista con el Raisuni, entrevista solicitada por el cabecilla. Por este motivo, el general Burguete no irá a Sevilla para asistir a la fiesta que ha de celebrarse con motivo de entregar el Rey, a los regulares, la bandera española.

Antes de Enero próximo, será repatriado todo el ejército expedicionario, quedando substituido, dentro de las posibilidades del presupuesto, por los regulares, mehallas y mías.

Terminó diciendo dicha persona que acompañará al Alto Comisario, en su viaje, el general Gómez Souza.

Esta mañana llegará a Madrid el Sha de Persia

Madrid, 9 (16'00)

La formación de las tropas

El Capitán general ha estado esta mañana en Palacio, cumplimentando a Su Majestad el Rey.

Ha mostrado al Monarca el gráfico de la

formación que habrá mañana con motivo de la recepción del Sha de Persia.

El Soberano persa

Mañana llegará a Madrid el joven Soberano de Persia.

Fuó coronado hace pocos años, y, desde el principio del verano, está realizando un viaje por Europa.

Entre otras naciones, ha visitado Inglaterra y Francia.

Especialmente en la vecina República, ha permanecido bastante tiempo, pasando gran parte del verano en Deauville.

Madrid, 10 (1'00)

Un ayudante del Rey

San Sebastián.—Procedente de Madrid, ha llegado un ayudante del Rey.

Irá a la frontera, y allí recibirá al Sha de Persia, saludándole en nombre de nuestro Monarca y acompañándole en su viaje a Madrid.

El Sha ha salido para España

Nuestro embajador ha telegrafiado esta mañana al ministro de Estado, comunicándole la salida de aquella capital, con dirección a España, del Sha de Persia, que llegará mañana a Madrid, a las doce.

El incidente de Uxda, solucionado

Madrid, 9 (16'00)

Una nota del Ministerio de Estado

En el ministerio de Estado han facilitado esta mañana una nota oficiosa a la Prensa, en la que se dice que, como resultado de la reclamación presentada sin pérdida de tiempo por el Gobierno de España al de Francia, éste ha dispuesto la inmediata liberación del agente consular español en Uxda, quien ya se encuentra reintegrado en su puesto.

El ministro de Negocios de París ha hecho saber al embajador de España que las autoridades del Protectorado francés en Marruecos desautorizaron la conducta que con motivo de este incidente han observado los agentes oficiales, ordenando se instruya el oportuno expediente para depurar lo ocurrido y las responsabilidades que se deriven.

Por su parte, el Gobierno de España, el mismo día que tuvo conocimiento oficial de la detención del señor Cajigas ordenó a nuestro cónsul general que se trasladara a Uxda para abrir una información acerca de lo sucedido.

Asuntos de Baleares

Madrid, 9 (16'00)

Comutación de pena

Ha sido conmutada por la pena de un año de prisión correccional la pena impuesta a Miguel Font, por la Audiencia de Palma.

Regreso de los Reyes

Madrid, 9 (16'00)

La llegada

Anoche, cerca de las ocho, llegó a Palacio S. M. el Rey, acompañado de sus ayudantes.

Media hora más tarde llegaron la Reina D.^a Victoria Eugenia, el Sr. Sánchez Guerra, la Duquesa de San Carlos y el Marqués de Bendaña.

Todos vinieron en automóvil. Procedían de Avila, haciendo parada en Alba de Tormes.

El Soberano guiaba personalmente el coche en que iba.

El «auto» en que iba el Jefe del Gobierno sufrió una «panne», y entonces subió el señor Sánchez Guerra al en que iba la Reina, en el que terminó el viaje.

Llegada de la Duquesa de Guisa

Esta mañana ha llegado a Madrid la Duquesa de Guisa, acompañada de sus hijas.

Se hospedan en Palacio.

El conflicto de Oriente

Madrid, 9 (16'00)

La Conferencia de Mudania

Atenas.—Se ha celebrado Consejo de ministros cuyas deliberaciones han sido muy discutidas.

A la conclusión, se han mandado instrucciones concretas a los delegados griegos en Mudania, ordenando no ceder acerca de la cuestión de la Tracia, en las decisiones adoptadas por unanimidad de las potencias aliadas.

Se ha recibido un telegrama de Venizelos exponiendo el resultado de su entrevista con Poincaré, aconsejando a la Tracia de deponer su actitud de absoluta intransigencia.

La consternación es general en Atenas.

La zona neutral

Constantinopla.—Esta mañana ha salido un destroyer para Mudania llevando instrucciones al general Harrington. Se han hecho notar violaciones de lo tratado en algunos puntos de la zona neutra de Ismid. Los generales aliados protestan de dicha infracción.

Llamamiento a los cristianos

Atenas.—Los diputados de la Tracia han

dirigido un llamamiento a monsieur Poincaré, Lloyd George, Hardinge, cardenal Dubois y al arzobispo de Cantorbery, suplicándoles impidan la entrada de los turcos en la Tracia antes de la evacuación de la población cristiana, amenazada en caso contrario de un completo exterminio.

Lord Curzon regresa a Londres

París.—Ha salido para París, en el rápido, con dirección a Londres, lord Curzon, siendo despedido por M. Fouquieres y lord Hardinge.

Interrogado por los periodistas acerca del resultado de su estancia en París, ha contestado con la amabilidad que le distingue: «a París no se viene jamás en balde y yo estoy muy satisfecho del resultado de nuestras conferencias».

Las fiestas de Santa Teresa

Madrid, 9 (16'50)

Procesión en Salamanca

Salamanca.—Se ha celebrado la solemne procesión para trasladar la imagen de Santa Teresa al convento de las Carmelitas.

El Monarca estuvo en dicho convento, orando ante la tumba de la Santa.

Los Reyes en Avila

Avila.—A las cuatro de la tarde de ayer, llegaron los Reyes don Alfonso y doña Victoria, acompañados del presidente del Consejo y el séquito palatino.

Fueron recibidos en la plaza de San Vicente por las autoridades, representaciones oficiales y el Ayuntamiento en Corporación.

Rindió honores a la llegada de Sus Majestades una compañía de alumnos de la Academia de Intendencia, con bandera y música.

Un gran gentío se congregó para recibir a los Soberanos y los aclamó incesantemente.

Los Reyes visitaron la Catedral, la Exposición de Arte Retrospectivo y el convento de Santa Teresa, enclavado en el mismo lugar donde nació la Santa doctora.

A la Reina doña Victoria se la impuso la Medalla del Patronato.

En el Ayuntamiento, fueron obsequiadas las Reales personas y su séquito con un te.

El alcalde había fijado un bando, invitando al vecindario a acudir a recibir a Sus Majestades, y la invitación fué atendida, congregándose toda la población en el trayecto y lugares que visitaron el Rey y la Reina.

En vista de los obstáculos que desde el

primer momento se presentaron, se desistió de celebrar la corrida clásica.

Momentos antes de llegar los Reyes acudieron en peregrinación unas 2.000 personas de los pueblos del Arciprestazgo e inmediaciones de Avila.

Después de orar en la iglesia de San Pedro fueron procesionalmente al Convento de Santa Teresa.

Una vez celebrada en el Convento de Santa Teresa la solemne fiesta religiosa, los Reyes visitaron los lugares teresianos, seguidos de un inmenso público que les aclamaba.

Poco después, emprendieron el regreso a Madrid.

Noticias varias

Madrid, 10 (1'00)

Ultimo llamamiento al personal de Correos

Se ha hecho un llamamiento definitivo al personal de Correos. Quedan fuera del Cuerpo cincuenta jefes.

Solución del conflicto teatral

Han llegado a un acuerdo actores y autores con los empresarios de teatros, quedando levantados el «lock-out» y el «boicot» que mutuamente se tenían declarado.

Siguen las negociaciones para ultimar el pacto.

Dice Piniés

El Ministro de la Gobernación, al recibirnos a los periodistas nos manifestó que reinaba tranquilidad en toda España.

Nos anunció que mañana irá, juntamente con el restante elemento oficial, a recibir al Sha de Persia.

Un banquete a la Reina Madre y a la Infanta Eulalia

Dicen de San Sebastián que la Reina madre, doña Cristina y la Infanta Eulalia, acompañada de los palatinos, han asistido a la comida que les ofreció el marqués de Castell-Rodrigo.

Asamblea en Toledo

Toledo.—En la Diputación se ha celebrado importante Asamblea en favor de las escuelas y de los maestros.

Presidió el acto la Directora de la Normal de Maestras y asistieron delegados de varias regiones y de la Federación de Estudiantes católicos.

Todos los oradores fueron aplaudidísimos al combatir el analfabetismo, especialmente el diputado señor Revenga, organizador de la Asamblea.

Terminada ésta, se celebró un banquete, al cual asistieron 160 comensales.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Un robo

Penetraron ladrones en el establecimiento de compra-venta propiedad de Mauricio Ferrer, y rompiendo la caja de caudales, se llevaron todas las joyas que se guardaban en ella.

Mensaje de los maquinistas navales al Rey

La «Sociedad Española de Maquinistas Navales» ha enviado un Mensaje al Rey, exponiéndole la crítica situación por que atraviesa la marina mercante española.

En dicho documento se pide que se obligue a las compañías subvencionadas por el Estado a que modernicen sus barcos, que se concedan pensiones a los maquinistas navales para que puedan perfeccionarse en el extranjero y un auxilio pecuniario a los que están en paro forzoso.

Partido de foot-ball comentado

Es muy comentado el partido de foot-ball

jugado ayer en Sabadell entre el equipo del «Centro de Sports», de Sabadell, y el «Barcelona», en que éste quedó a cero.

Por repartir hojas sediciosas
Por la policía ha sido detenido un individuo que repartía hojas subversivas e injuriosas para las autoridades de Barcelona, que llevan pie de imprenta de Marsella.

Ha sido puesto a disposición de la autoridad militar.

Repatriación de tropas

El 16 del actual, en el vapor «Castilla», embarcarán en Larache, con destino en ésta, tres baterías del primero de montaña, y el 26 lo efectuarán en Ceuta, también con destino a Barcelona, la restante batería del citado regimiento y la compañía de montaña de la cuarta comandancia de tropas de Intendencia.

Palou Garí,

Barcelona, 9 de Octubre.

Aviso

El Credit Foncier d'Algerie et de Tunisie nos ruega pongamos en conocimiento del público, que su Consejo de Administración, ha decidido el cierre de su Agencia de Palma de Mallorca, la cual ya ha dejado de operar.

Ruega al mismo tiempo que toda la correspondencia se sirvan dirigirla al Credit Foncier d'Algerie et de Tunisie Sede Social de Argel.

Rica crema de frutas
para **HELADOS**
preparación rápida y económica
FRESH, MEGACOTON, GROSSELLA,
ALBARICOQUE Y FRAMBUESA
CASA LLOFRIU

¡¡¡Exportadores!!! Contrataríamos por un número de cajas, barricas y otros envases usados, con paga a un precio de término.
Para informes: Centro de Anuncios.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO

Espectorantes y calmantes de la Tos.
Farmacia Laboratorio de J. Miró.
Colón, 22, Perejil.

Regatiz peccoral L.B.
A la breva. La superioridad de estas pastillas ha sido reconocida por todos los que han hecho uso de ellas.
Precio de la caja: 1 peseta en todas las farmacias. Debe exigirse la marca L. B. en la caja que rodea la caja.
Fábrica en Bayona: L. La Beul.

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABAÑA

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Proprietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI. -- Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12. -- Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA A ANTILLAS, MEJICO, NEW-YORK-COSTAFIRME
El vapor Manuel Calvo saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz.

LÍNEA DE BUENOS AIRES
El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá el 4 de Octubre de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FILIPINAS
El vapor Isla de Panay saldrá el 16 Octubre de Cádiz el 17 de Cartagena, el 18 de Valencia y el 24 Barcelona, para Port-Said, Colombo, Singapur y Manila, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.

LÍNEA DE FERNANDO POO
El vapor San Carlos saldrá el 9 de Octubre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

EXPEDICIÓN COMERCIAL
El vapor Reina María Cristina saldrá el 15 de Octubre de Bilbao, el 16 de Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña y el 19 de Vigo para Habana y New-York, admitiendo pasaje y pasajeros.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

La Hormiga de Oro

Ilustración Católica
Semanario de gran circulación y muy popular en España y América.
Por ser franca y exclusivamente católica en sus grabados y en su texto, llena una verdadera necesidad social, y puede ser puesta sin peligro en todas las manos.

Automovilistas

Casa CODINA
Calle Unión, 8, Palma
(Precios los más económicos)

ENFERMOS DE LOS OJOS

Advertisement for eye medicine featuring an illustration of an eye and text describing the product's benefits for various eye conditions.

CRIAREIS HIJOS DE BRONCE

Advertisement for Glaxo baby food, featuring an illustration of a baby and text describing it as the best milk for infants and the elderly.

Advertisement for EGMAR lamps, featuring an illustration of a lamp and text describing it as a durable and economical lighting solution.

Advertisement for Linea Pinillos shipping services, listing routes to various ports and providing contact information for the company.

Advertisement for Calados (undergarments) and Vinos de mesa Oliver, including details on pricing and availability.

Advertisement for Correo de Mallorca, a service for sending notices and announcements, with contact information for the office.

Advertisement for a factory of artificial flowers, listing various types of flowers and providing contact information for the manufacturer.

Advertisement for Callicida Pizá, a medicine for rheumatism and other ailments, with details on its effectiveness and where to purchase it.

Large advertisement for Artritisimo and Depurativo Richelet, featuring an illustration of a horse and detailed text about the treatments for rheumatism and kidney issues.

Advertisement for Mecanografía (typewriters) and Calzados Caldes (shoes), including information on local agents and prices.

Advertisement for Vinos de mesa Oliver, featuring a list of wine varieties and their prices, along with contact information for the distributor.

Advertisement for Callicida Pizá, a medicine for rheumatism and other ailments, with details on its effectiveness and where to purchase it.